

忠诚担当为民安

——平舆县公安局亮点工作综述

记者 代廷伟 通讯员 刘威

近年来,平舆县公安局统筹做好“维护稳定、打防管控、服务大局、队伍管理”等工作,打赢了一场又一场硬仗,解决了一个又一个难题,推动平舆县公安局工作高质量发展,在履行新时代使命任务中展现了新担当,取得了新成绩。

稳定是发展的前提。该县公安机关始终把防范政治风险、维护政治安全置于首位,全力赴防风险、保安全、护稳定,先后完成全国两会和庆祝建党100周年系列重大安保维稳任务,全县社会治安大局持续平稳。特别是在2021年~2022年全省公安机关岁末年初“平安守护”专项行动中,获得全省第二名的好成绩,被市公安局授予集体三等功。

平安是最大的民生。平舆县公安局紧紧抓住群众反映强烈的突出治安问题,坚持以打开路、以打促稳,向各类犯罪活动发起凌厉攻势,2021年以来立刑事案件3000多起,刑事拘留1892人,行政拘留1984人。现行命案发生4起破获4起,先后抓获2名潜逃20年以上命案逃犯。公安部、省公安厅先后5次发来贺电慰问。

创新服务发展,改革引领实战。近年来,平舆县公安局不断打造“智慧警务”,完善体制改革,以“智”赋能,以“改”增效,不断深化“情指勤舆”一体化运行机制改革,警务运行质效进一步提高。建成监控视频1800多路,大力推进“雪亮工程”,精准打击能力进一步提

升。健全完善“维稳处突、严密防控、战训合一”一体化防控体系,城区安全屏障进一步筑牢。

回应群众新期待,服务大局勇担当。在疫情防控工作中,平舆县公安局勇担区域协查、流调溯源等重任,全面展现忠诚担当。在护航经济发展中,持续推进“放管服”改革,全面开展“千警助千企”活动,营造了安商利企、便民利企的良好环境。

以党建促队建,激发队伍活力。平舆县公安局始终坚持政治建警、制度管警、素质强警,从优待警、典型树警,以“能力作风建设年”活动为契机,不断推动公安队伍能力大提升、作风大转变。2021年以来,该局先后完成

股级干部交流轮岗89人,在全市率先实现224名民辅警进村“两委”班子全覆盖。坚持从优待警和从严治警相结合,推出民警子女就业、定期体检等一批惠警暖警政策。先后涌现了李培伦、胡建新等一批先进典型,全局31名民警被记功嘉奖。2022年5月25日,民警李培伦荣获全国优秀人民警察称号。

今年是党的二十大胜利召开之年,平舆县公安局将紧紧围绕党的二十大安保维稳主线,打好“八大攻坚战”,切实维护好全县安全稳定,奋力开创平舆县公安局工作高质量发展新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。⑤6

西平县人民法院

开展人民调解员业务培训

本报讯(记者 王珂 通讯员 王绍珠)为深化诉源治理,完善多元解纷长效机制,提高辖区人民调解员的法律素养和纠纷化解能力,推动纠纷源头化解,全力推进“枫桥式人民法庭”的创建,近日,西平县人民法院益尧法庭联系益尧镇司法所开展人民调解员业务培训。

培训时,该院法官张欣广围绕婚姻家庭、相邻关系、土地承包经营等辖区常见的矛盾纠纷,结合自身工作经验出发并结合具体案例开展讲解,并与大家进行了交流分享。法官现场回

答了调解员提出的相关法律问题,并希望辖区内的人民调解员主动加强与人民法庭的沟通联络,共同努力将矛盾纠纷化解在源头。

培训结束后,参加培训的调解员纷纷表示受益匪浅。通过此次培训,提高了人民调解员对调解工作的思想认识,加强了人民法庭与人民调解组织之间的沟通协作,为创建“枫桥式人民法庭”打下了坚实基础。⑤6

法苑动态

驿城区人民检察院

公益诉讼促城区污水整治

本报讯(通讯员 高静 赵海洋)“没想到驿城区人民检察院仅用一天时间,就把金河街道下水管道排污问题解决了。”8月15日,在市区金雀路与文祥路交叉口做生意的市民李先生说。

8月8日,驿城区人民检察院根据市人民检察院提交的线索,赶往市区金雀路与文祥路交叉口向西30米调查,发现该路段由于下水管道堵塞,污水从下水管道井盖不断溢出,在人行道肆意横流,气味刺鼻,过往行人掩鼻而过,附近商户也颇有微词,认为破坏了城市形象。

据了解,该情况已持续半月有余,社会公共利益处于被侵害状态。为保护环境,该院积极与经济开发区金河街道主要负责人联系,督促依法履职,

立即开展整治工作。依法立案后,该院于8月9日向金河街道发出诉前检察建议,建议对上述环境污染问题依法处理,彻底解决下水管道不通、污水外溢问题,并加大监督管理力度,对辖区环境污染违法行为开展执法检查,防止此类事件再次发生。

收到检察建议后,金河街道高度重视,于8月10日进行整改,并将整改情况上报驿城区人民检察院。

“人民群众再小的事也是大事,我们将虚心接受检察院的监督,加大执法和宣传力度,严防此类事件再次发生。”金河街道城管科工作人员承诺。⑤6

检察天地

遂平警方

找回深夜走失男孩

本报讯(记者 吴峰 通讯员 耿旒施)“太感谢你们了,娃娃太调皮,不留神就不见了,要不是遇到你们,真不敢想象后果会怎样。”近日,遂平县居民赵某看见外孙被民警平安送回家后感动地说。

7月31日晚,遂平县公安局沈寨派出所民警巡逻防控时,在一条小路上发现一名男孩在路边来回走动,哭泣不止,疑似走失。看到这种情况,民警立即上前,试图通过询问了解男孩的姓名、住址及家长信息等。

经过民警耐心沟通,男孩说自己是外地来姥姥家走亲戚,不知道姥姥

家地址,也说不清家长的联系方式。见此情景,民警一边安抚孩子的情绪,一边利用“根系延伸工作法”的优势,立即将孩子的照片发至各村警民工作群中。经村民辨认得知,此男孩是沈庄村赵某的外孙。随后,民警与赵某取得联系,并驾车将男孩送回家中。男孩的家人看到孩子平安回来十分激动,紧紧抱住孩子,并对民警表示感谢。

据了解,男孩老家是山西太原的,暑假跟随父母来姥姥家走亲戚,吃完晚饭后偷偷跟随小姨出门散步,结果半路跟丢找不到回家的路了。⑤6

确山警方

侦破特大诈骗案

本报讯(记者 王珂 通讯员 张莹)近日,确山县公安局成功侦破一起利用熟人信任骗取钱款潜逃的特大诈骗案,严惩了此类犯罪,受到社会各界的广泛好评。

2019年,犯罪嫌疑人蔡某利用受害人代某对自己的信任,虚构承揽工程项目需要大量资金,以借款付高息为幌子,骗取代某数十万元后潜逃,民警多次组织抓捕未果。

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,确山县公安局抓捕队对犯罪嫌疑人蔡某重点研判,发现蔡

某在河南安阳、郑州等地以同样手段多次诈骗熟人钱款,受害者数十人,其他相关办案单位也在积极抓捕犯罪嫌疑人。抓捕队民警通过精心梳理其相关信息,深度分析,发现蔡某在郑州、许昌的蛛丝马迹。8月7日,民警在许昌抓获了正在修车的特大诈骗犯罪嫌疑人蔡某,通过强有力的审讯,攻破其企图以借款为由狡辩的心理防线,迫使其主动供述了骗取熟人钱款一跑了之的犯罪事实。

目前,该案正在进一步侦办中。⑤6

汝南警方

一小时侦破顶包交通肇事逃逸案

本报讯(通讯员 姚建勋)无驾照撞伤他人逃逸后,竟然找人顶包。近日,汝南县韩庄镇居民苗某的“表演”,不到一个小时便被汝南县公安局交警大队办案民警识破。

苗某的儿子是驾校负责人。8月15日,其儿子让因醉酒驾驶被吊销的苗某驾驶小轿车送学员去汝南县参加科目三考试。当车行驶至汝南县汝阳路与南海大道交叉路口附近时与另一辆小轿车相撞,致驾驶人朱某严重受伤。肇事后,苗某驶离事故现场。随后,他与随车学员商量,让在附近有驾照的学员家长赶到现场替自己顶包,并许诺给予好处。随后,苗某下车到现场附近进行围观。

接到群众报警后,民警赶到现场调查情况。当民警询问肇事者经过时,学员家长支支吾吾讲不清楚,反倒是苗某把事故经过讲得清清楚楚。听了二人的描述,民警感觉十分蹊跷。为了弄清真相,民警把学员家长“请”到交警大队进行调查。到了交警大队,面对民警询问,学员家长有些害怕,很快就承认不是他开的,是苗某让他顶包的。随后,民警将苗某强制传唤到交警大队。面对民警强大的审讯攻势,苗某承认是自己开车撞的对方小轿车。从接到报警不到一个小时,办案民警就成功侦破了这起顶包交通肇事逃逸案。⑤6



“警格蓝+网格迷彩” 守护群众平安

8月12日晚,正阳县公安局开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。该县公安局联合县阳街道开展夜间治安巡查工作,警格长、网格长协作,共享资源,通过民辅警和社区网格员的治安联防工作的开展,有效提升了街面见警率,提高了对违法犯罪苗头的震慑力,切实增强了辖区群众获得感、幸福感及安全感。⑥2

记者 代廷伟 通讯员 郭鑫 摄影报道

驿城警方

成功救助一只野生鸟

本报讯(通讯员 高敏)近日,驿城公安分局香山派出所成功救助并放生一只国家二级保护野生鸟——鹭鸶。

8月11日,香山派出所接到群众报警,称其在田间地头捡到一只鸟,应该是国家保护鸟类。香山派出所值班民警第一时间赶到现场,初步判断这是一只野生鸟——鹭鸶,属于国家二级重点保护鸟类。民警通过仔细检查,确认它身上没有明显外伤,身体状况良好。随后,民警与森林警察大队取得联系。因这只鹭鸶健康状况良好,森林警察

大队建议民警将其放生。

香山派出所民警在练江河流域生态保护保护区将鹭鸶放归了大自然。近年来,随着生态环境的不断改善,我市练江河流域已成为白鹭、鹭鸶等迁徙鸟类的栖息地。

驿城公安提示,野生鸟类是一种自然资源,也是重要的生态资源,更是生态系统中不可缺少的重要组成部分。保护野生鸟类,人人有责。民警呼吁广大群众,不滥捕、不滥杀、不滥食野生鸟类,做文明、守法、有爱心的好公民。⑤6

开发区警方

帮准新人找回遗失物品

本报讯(记者 王珂 通讯员 张珂)“这次多亏了你们,我们的婚礼才能圆满举行。”近日,报案人周先生握着民警的手不停地道谢。

8月11日,经济开发区公安分局金河派出所民警历时4个小时成功帮助一对准新人找回婚礼上所需的重要物品,助力他们顺利完成了婚礼。据了解,当日周先生乘坐出租车,因下车匆忙,不慎将行李箱遗落在车上,而箱子里装的是周先生这个后天将要举行婚礼所需的重要物品。周先生非常着急,恳求民警帮忙找回。

民警深知婚礼对于一对新人的重要性,经过4个小时的视频查看和走访,最终确定了一辆出租车。民警随即将情况反馈给出租车公司并与司机取得联系,出租车司机表示在车内确实发现一个行李箱,想要归还却不知如何联系失主。当听说行李箱关系一对新人的终身大事后,司机表示立刻将行李箱送还周先生。几分钟后,出租车司机赶来,将行李箱还到周先生手中。行李箱终于物归原主,周先生握着民警的手再三感谢,而民警简单的寒暄过后匆匆离开,奔赴自己的岗位。⑤6

泌阳警方

救助两名游泳被困男孩

本报讯(通讯员 段坤杰)“有两名男孩被困在下碑寺乡姚庄村祖师庙南边的板桥水库中心小岛,急需救援。”8月14日15时,泌阳县公安局下碑寺派出所接到辖区群众的求助报警。

接到报警后,民警立即赶到现场,发现两名男孩被困。经民警现场观察,岸边距离小岛有100多米,为确保绝对安全,现场熟悉水性的民警携带救生衣、救生圈前去救援。民警到达小岛后,让两名男孩穿上救生衣、救生圈,经过半个多小

时的努力,将两名被困男孩救回岸边。“警察叔叔,太感谢你们了,如果没有你们及时救助,我俩就完了。”惊吓过后的两名男孩连连向民警道谢。

据了解,当天中午,天气炎热,两人相约到水库游泳,嬉闹玩耍间离开水库边越来越远,因风大浪高加上体力不支无法返回。两人在岛上近三个小时,苦苦煎熬终于等到前来游玩的群众,于是大声呼救,最终被及时赶到的民警救助上岸。⑤6

西平警方

侦破系列“钻车窗”盗窃案

本报讯(通讯员 刘真)不砸窗、不撬锁,只要看到车窗未关、车门未锁,顺着窗户钻进去碰运气就能发大财?听起来有些不可思议,但就是这个办法,让有心之人铤而走险。近日,在夏季治安打击整治“百日行动”中,西平县公安局柏城派出所成功侦破系列“钻车窗”盗窃案件14起,抓获犯罪嫌疑人1名。

进入夏季以来,柏城派出所陆续接到2名群众报警,称车内现金等财物被盗。民警通过现场勘查,发现该两起案件作案手法相似,都是针对没

有关车窗的汽车实施盗窃,初步判断应系同一人所为。民警冒着高温实地走访调查,多渠道搜集线索,最终锁定于某有重大作案嫌疑。为了尽快抓获嫌疑人,民警在某之前出现过的场所进行蹲点守候,经过几天的连续作战,最终于8月12日在网吧将其抓获。经讯问,犯罪嫌疑人于某对其自去年以来通过“钻车窗”的方式盗车内财物、共作案14起的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人于某已被西平警方依法刑事拘留。⑤6

莲花湖派出所

成功摘除巨大蜂窝获群众点赞

本报讯(记者 吴峰 通讯员 耿旒施)近日,遂平县公安局莲花湖派出所及时摘除了一个蜂窝,为群众消除了安全隐患。

8月4日9时许,莲花湖派出所接到群众报警称,在遂平县濯阳大道建设银行门前车棚内有巨大蜂窝,严重影响人身安全,请求帮助解决。接警后,民警和消防人

员迅速赶到现场。经现场查看,蜂窝体积较大,在车棚顶部,马蜂不停地穿梭于车棚内外,来往行人办事的人比较多,如果处理不好,随时有伤人的可能。在这种情况下,出警人员快速制订摘除方案,疏散行人并告知商户关好门窗,无关人员躲避。消防人员穿上防蜂专用服,用防蜂喷雾剂及喷灯对准蜂窝喷射,直至将蜂窝内的马蜂消灭,并将残余的马蜂悉数清理。

经过半个小时的努力,派出所民警和消防人员成功将这个巨大的蜂窝摘除,为群众消除了安全隐患,得到辖区群众的广泛好评。⑤6

新蔡警方

主题党日活动密切警民关系

本报讯(通讯员 李青山)为提升社区居民的安全防范意识,近日,新蔡县公安局今是派出所组织党员民警深入社区开展“我为群众办实事”主题党日活动,受到广大群众的一致好评。

活动中,民警围绕“我为群众办实事”实践活动主题,深入社区了解社情民意。民警通过摆放知识展台、发放宣传单等形式,针对防火、防盗、防诈骗知识进行现场宣讲,提醒广大社区居民防电信诈骗、防火、防盗,并积极引导大家下载“国家反诈中心”APP,以身边典型案例警醒大家严防各类电信网络诈骗,时刻守护好自己的钱袋子。

驻马店公安机关夏季
治安打击整治“百日行动”